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Саме у функціональному призначенні інформаційних та службових документів полягає відмінність 

між інформаційно-аналітичним та документаційним забезпеченням управлінської діяльності. 

Таким чином, інформаційно-аналітична діяльність не замінює управління, проте без належного 

інформаційного забезпечення неможливо здійснювати не тільки поточний процес управління, але й 

розв’язання проблем розладнання підлеглої структури.  

 

 

УДК 026.06 

Трачук Л.Ф. 

КОЛЕКЦІЇ ПОВНОТЕКСТОВИХ ДОКУМЕНТІВ В ІНФОРМАЦІЙНОМУ ЗАБЕЗПЕЧЕННІ 

КОРИСТУВАЧІВ ОБЛАСНИХ УНІВЕРСАЛЬНИХ НАУКОВИХ БІБЛІОТЕК 

Враховуючи зростаючий попит користувачів бібліотек на електронні документи, який можна 

спостерігати останні кілька років, ці інформаційні установи почали створювати колекції електронних 

документів різних видів та типів, які найчастіше називають «електронними бібліотеками». 

Треба відзначити, що розуміння суті електронних бібліотек на практичному, теоретичному та 

законодавчому рівнях відрізняється. В українських законодавчих актах немає визначення цього поняття, 

хоча затверджена «Державна цільова національно-культурна програма створення єдиної інформаційної 

бібліотечної системи «Бібліотека–ХХІ», одним із шляхів реалізації якої є переведення в електронну форму 

документів, що зберігаються в архівних, музейних, бібліотечних фондах, і забезпечення доступу до них 

через спеціально створений веб-портал. У науковий обіг планується ввести тільки унікальні документи, які 

мають історичну та культурну цінність для України та світу . 

У бібліотекознавстві та інших суміжних галузях знання існує безліч визначень поняття «електронна 

бібліотека», узагальнивши які можна визначити основні властивості цих колекцій – це впорядкованість, 

структурованість, підпорядкування загальній ідеї, системність, доступність з глобальних або локальних 

мереж. Шляхи придбання електронних документів в ці збірки різні і багато в чому залежать від 

законодавства країни про авторське право. 

На практиці, не маючи законодавчо обґрунтованого і теоретично загальноприйнятого визначення 

електронних бібліотек, не несучи відповідальності за рівень організації та збереження електронних 

документів у них, бібліотеки, спираючись лише на факт кількісного зростання запитів на електронні 

документи, формують їх колекції, виходячи в першу чергу зі своїх технічних можливостей. 

Як показав аналіз сайтів 23 обласних універсальних наукових бібліотек України, на 13 з них (56,5 %) 

зустрічалися колекції різного роду первинних електронних документів. Загальна кількість запропонованих 

користувачам електронних документів невелика, чітко простежується їх краєзнавчий характер – це і твори 

місцевих авторів, і документи про історію, літературу, етнографію, культуру, діячів краю. Інформацію про 

те, які типи, види електронних документів містяться в цих розділах, їх хронологічні, тематичні рамки, 

користувач найчастіше може дізнатися, лише досліджуючи колекцію самостійно.  

Виняток становлять «Електронна бібліотека Донеччини» і «Електронна бібліотека авторів 

Рівненщини», що є окремими проектами на сайтах бібліотек, в яких зібрані структуровані електронні 

краєзнавчі документи, об'єднані інтерфейсом і форматом представлення даних; вказані історія і принципи 

об'єднання цих ресурсів. Донецька ОУНБ, єдина з проаналізованих бібліотек, вказує умови розміщення 

електронних документів у своїй колекції і пропонує авторам текст типової угоди між авторами, їхніми 

спадкоємцями і бібліотекою. 

Деякі бібліотеки, при описі електронних документів в досліджуваних колекціях вказують необхідне 

для зчитування інформації програмне забезпечення, формат представлення даних, обсяг запропонованої 

інформації, а Вінницька ОУНБ пропонує прямо зі свого сайту завантажити програму DjVu, у форматі якої 

створені окремі документи її електронної бібліотеки. Поряд з doc і pdf, це найпопулярніший формат подання 

інформації в досліджуваних бібліотеках. Треба сказати, що з описів електронних документів з їх 

мінімальним набором відомостей (як правило, тільки автор і назва), користувачеві складно зрозуміти про 

який тип, вид документів йдеться – чи це періодичне видання, чи неперіодичне; книга чи стаття; художнє чи 

науково-популярне і т.д., тому бібліотекам варто приділяти більше уваги створенню метаданих. 

Під час дослідження на сайтах були виявлені «електронні бібліотеки», документи в яких були 

представлені лише кількома сторінками тексту, анотаціями або бібліографічними описами. При цьому 

вказувалося, що повний текст документа доступний тільки в локальній мережі бібліотеки. Зрозуміло, що 

така пропаганда своїх фондів не має відношення до електронної бібліотеки в будь-якому її розумінні і 
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робиться це для того, щоб повернути користувача в стіни бібліотеки, але він звертається до електронних 

документів в Інтернеті в першу чергу через легкість їх використання, а похід до бібліотеки, платна 

реєстрація і повторний пошук документа в локальній мережі бібліотеки нівелюють переваги таких Інтернет-

ресурсів. 

Виявлені на сайтах українських ОУНБ колекції електронних документів найчастіше не дозволяють 

з'ясувати ідею, яка передувала їх створенню, призначення, функції і в основному є різноформатним, 

випадковим набором наявних у розпорядженні бібліотеки електронних документів. Однак очевидно, що з 

часом кількість електронних бібліотек перейде в якість, тим більше, що перші позитивні приклади їх 

формування вже є. 

 

 

УДК 519.68: 65.011.56 

Хомич С.В. 

ТЕХНОЛОГІЯ РОЗРОБКИ МОБІЛЬНИХ ДОДАТКІВ НА БАЗІ ПЛАТФОРМИ 

1С:ПІДПРИЄМСТВО 8.3 

Одним із проявів бурхливого розвитку інформаційних технологій сьогодення є динамічне поширення 

мобільних пристроїв в нашому повсякденному житті. Планшети та смартфони з постійним підключенням до 

мережі Інтернет не є рідкістю. Це відкриває широкі можливості по використанню цих пристроїв для 

вирішення задач в корпоративному сегменті.  

Лідером на ринку ERP-систем є система програм 1С:Підприємство, що в сегменті малого та 

середнього бізнесу є стандартом де-факто [1]. З виходом технологічної платформи 1С:Підприємство 8.3 для 

користувачів стала доступною можливість розробки мобільних додатків на базі цієї платформи для 

вирішення бізнес-задач. 

Мобільна платформа 1С: Підприємства 8 – це загальна назва технології, що дозволяє створювати 

додатки, що працюють на мобільних пристроях під управлінням операційних систем Android або iOS. 

Мобільний додаток, встановлений на пристрої, являє собою сукупність мобільної платформи та 

інформаційної бази. Інформаційна база на мобільному пристрої містить аналог файлової бази даних (для 

зберігання даних, з якими працює користувач) і мобільний додаток (програмний код , що виконується на 

мобільному пристрої). Детальніше технологічна концепція мобільної платформи показана на рис. 1. 

Мобільний пристрій

Мобільний додаток 1С

КонфігруаціяКонфігруація База данихБаза данихМобільна платформа 1СМобільна платформа 1С

Інформаційна база

Рис. 1. Схема мобільного додатку 1С 

Джерело: розроблено автором на основі [2]. 

Основним призначенням мобільних додатків є організація віддалених робочих місць для прикладних 

рішень, що функціонують на стаціонарних комп'ютерах. З такими додатками стандартними засобами 

платформи організовується постійний обмін даними в режимі off-line. Також мобільний додаток може 

працювати одночасно з декількома бек-офісними додатками (рис. 2). 

Найбільш актуальними задачами, що може вирішувати мобільна платформа є задачі оперативного 

обліку. Наприклад, автоматизація роботи складських працівників, проведення інвентаризації, робота 

кур’єрських служб. Крім того, мобільні додатки можуть бути цікавими з точки зору організації системи 

моніторингу ключових фінансових та виробничих показників організації для управлінського складу.  
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